

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские врачи с зарплатой в 1 миллион франков | Des médecins suisses qui gagnent 1 million de francs

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 12.02.2018.



Оправданы ли доходы швейцарских врачей? (24heures.ch)

Минздрав Конфедерации (OFSP) сообщил, сколько именно врачей в Конфедерации получают миллион франков в год. Также стало известно, представители каких специальностей обеспечены лучше всех.

|

Le directeur de l'Office fédéral de la santé publique (OFSP) a communiqué le nombre de docteurs qui gagnent en Suisse 1 million de francs par an. On connaît aussi les praticiens qui sont les plus fortunés.

Des médecins suisses qui gagnent 1 million de francs

В настоящее время столь завидную сумму в альпийской республике получают 140 врачей, сообщил в интервью телерадиокомпании RTS директор OFSP Паскаль Штруплер. Директор профсоюза страховых компаний Швейцарии Santésuisse Верена Нолд добавила, что больше всех зарабатывают рентгенологи, гастроэнтерологи, офтальмологи и урологи.

Полемика вокруг [зарплат врачей](#) набирает обороты, так как расходы на здравоохранение выросли более чем в два раза за последние двадцать лет, а взносы по страховкам – в среднем на 4% в 2018 году.

В интервью газете Le Temps женевский ревматолог Бертран Бюкс, с доходом около полумиллиона франков, отметил, что недостаток системы здравоохранения в том, что врачам больше платят за конкретные действия, а не за интеллектуальный труд, тогда как «постановка точного диагноза помогла бы избежать чрезмерных осмотров».

Гинеколог Сильвен Мейер имеет собственный кабинет в Морже с 2010 года, зарабатывая около 200 000 франков в год. Большинство его клиентов имеют базовую страховку. Два раза в месяц он полдня работает в больнице Моржа, за что получает около 53 000 франков в год. По его мнению, «наступать» на врачей, желая предстать в выгодном свете в глазах избирателей, – рискованное занятие, так как в результате доктора могут «сбежать» из больниц. О миллионных зарплатах он не слышал, добавив, что «между собой мы цифр не называем».

Женевский дерматолог Луиджи Леонардо Полла зарабатывает в год около 320 000 франков. «Вне зависимости от специальности, врач выполняет ответственную работу, в которой ошибка непростительна. В каких сферах деятельности сотрудникам приходится выдерживать такой стресс?» Каждый день дерматолог приезжает на работу в 6:30 утра и уезжает около 20:00. Порой он принимает больных в обеденный перерыв или уделяет больше времени расстроенному пациенту.

Луиджи Полла добавил, что показывать пальцем легко, но рост цен на медицинские услуги объясняется ростом продолжительности жизни и повышением цен на медикаменты. «Десять лет назад лечение псориаза стоило около 500 франков в год, сегодня оно стоит 1000 франков в месяц. Правда в том, что доступ к медицинскому обслуживанию больше не может быть эгалитарным, и все стороны сферы здравоохранения должны найти в себе мужество это признать. И, уже исходя из этого, найти правильные решения».

Женевский хирург Жан-Марк Эйнике зарабатывает до 750 000 франков в год, и, по его мнению, оправданно. В целом на изучение хирургии, травматологии и абдоминальной хирургии он потратил более двадцати лет: «Мои пациенты приходят ко мне, так как доверяют моей репутации». Доктор добавил, что частный сектор хирургических операций находится под строгим контролем, и стоимость операций обсуждают страховочные компании и ассоциация женевских медиков.

Интересно, что Швейцария – единственное государство ОЭСР, которое не публикует данные о средних доходах врачей. В государственном секторе размер зарплаты доктора часто зависит от выслуги и опыта. Например, в Университетском госпитале Женевы средняя зарплата составляет 180 888 франков, ассистенты получают 94 678 франков.

В Университетском госпитальном центре кантона Во (CHUV) минимальная зарплата ассистента составляет 69 079 франков, максимальная сумма для любых специалистов – 550 000 франков, тогда как отдельные сотрудники в других клиниках могут зарабатывать в два-три раза больше. Так что, пациентам, недовольным нынешним положением вещей, есть о чем подумать...

[доходы швейцарских врачей](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские врачи зарабатывают слишком много, считает Ален Берсе](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sante/shveycarskie-vrachi-s-zarplatoj-v-1-million-frankov>